

НАЧАЛОСЬ!

Открыта подписка на «ОГ» (расширенная социальная версия — со вкладками и ТВ-программой) на 2018 год

Способы подписки:
✓ в редакции (Екатеринбург, ул. Малышева, 101)
тел. отдела подписки: (343) 375-79-90, 375-78-67
✓ во всех почтовых отделениях области
✓ через Сбербанк Онлайн

На 12 месяцев

499 рублей

Подписной индекс — 09857

На 6 месяцев

300 рублей

Подписной индекс — 09856

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110)



ЦИТАТА ДНЯ

Любые принудительные сборы денег в садах и школах незаконны.

Вероника ГУРЬШЕВА, старший помощник прокурора Свердловской области

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Вторник, 26 сентября 2017 года

№ 178 (8233). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Сергей Набоких



Мэр Качканара активно общается с горожанами на своей страничке в одной из соцсетей и считает, что такие контакты очень нужны.

Наталья Зильбер



Главный акушер-гинеколог Свердловской области назвала самые популярные в регионе методы контрацепции.

Ольга Гвоздева



Старший тренер сборной Свердловской области по гребному слалому рассказала о тагильчанах, которым сегодня впервые в жизни предстоит стартовать на чемпионате мира во Франции.

Заксобранье поддержало внесённые губернатором кандидатуры членов кабинета



Кандидатуры первых вице-губернаторов и ключевых министров губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев представил вчера депутатам лично

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Иркутск (IV)	Великобритания (IV)
Казань (IV)	Германия (I, II)
Кострома (IV)	Дания (II)
Магнитогорск (I)	Италия (IV)
Москва (I, III)	Китай (IV)
Нижекамск (IV)	Франция (I, IV)
Окуловка (IV)	Япония (IV)
Уфа (IV)	
Шадринск (I)	
а также	
Владимирская область (I)	
Кемеровская область (III)	

ПРЕМЬЕРА



«Калиф-аист»: восточная экзотика в Театре кукол

В Екатеринбургском театре кукол представили сказку «Калиф-аист». Последний раз театр ставил спектакль на восточную тематику 27 лет назад — тогда режиссёр Владимир Гаранин и художник Наиль Байбурин перенесли на большую сцену «Волшебную лампу Аладдина». В этом же году Театр кукол отмечает 85-летие, и долгожданная необычная постановка Евгения Савко должна стать изюминкой юбилейного сезона

Свердловская область заняла третье место в рейтинге событийного туризма

Татьяна БУРДАКОВА

В первом национальном рейтинге развития событийного туризма России, составленном по итогам 2016 года, Свердловская область заняла третье место среди регионов страны. Об этом сообщает областной департамент информполитики.

Первые два места в этом перечне заняли Московская и Владимирская области. По мнению директора Центра развития туризма Свердловской области Эльмиры Тукановой, это результат большой работы, проделанной уральцами, по расширению спектра мероприятий, проходящих в регионе. К примеру, за 2017 год на Среднем Урале состоится 111 событийных туристических мероприятий.

Этот рейтинг был обнародован в рамках международного туристического форума «Отдых», состоявшегося в Мо-

Часть министров планируют назначить на конкурсной основе

Елизавета МУРАШОВА

В Свердловской области началось формирование нового состава правительства. Напомним, после инаугурации губернатора Евгения Куйвашева все члены кабинета ушли в отставку и сейчас занимают посты руководителей министерств и заместителей губернатора с приставкой «исполняющий обязанности». Вчера стали известны имена первых членов обновленного правительства — на заседании Заксобранья области депутаты поддержали кандидатуры, предложенные губернатором на ключевые должности областного правительства.

Результат доверия

С просьбой «поддержать кандидатуры для дальнейшей работы» выступил лично губернатор Евгений Куйвашев. Затем председатель Заксобранья Людмила Бабушкина по очереди объявляла голосование по каждому, предварительно предлагая депутатам задать вопросы. Но ни вопросов, ни нареканий в парламентариев не оказалось. Показательно, что когда на трибуну пригласили кандидата на пост первого вице-губернатора Алексея Орлова, кто-то из зала даже выкрикнул: «В добрый путь». В результате каждому из четырех претендентов депутаты высказали своё одобрение.

Таким образом, Алексей Орлов сохранил за собой пост первого заместителя губернатора, курирующего деятельность правительства области по управлению социально-экономическим развитием региона. Владимир Тунгузов продолжит работать в должности первого вице-губернатора — руководителя администрации губернатора, кото-

МНЕНИЕ

Людмила БАБУШКИНА, председатель Заксобранья области: — Такое быстрое рассмотрение кандидатур, практически без вопросов, говорит о том, что предыдущий период первые заместители губернатора, министр финансов и министр социальной политики конструктивно работали с Законодательным собранием, решали все вопросы, слышали депутатов, уточняли все необходимые моменты. Евгений Владимирович предложил кандидатуры сильных руководителей, которые способны решать задачи программы «Пятилетка развития».



СТАНИСЛАВ САВИН

рый будет заниматься вопросами общественно-политической стабильности в регионе. В должности замгубернатора — министра финансов по преемству будет работать Галина Кулаченко. Пост министра социальной политики сохранил Андрей Злоказов.

Напомним, необходимость согласования ключевых членов правительства с депутатами Заксобранья прописана в Уставе Свердловской области. Помимо первых вице-губернаторов, министров финансов и социальной политики, должна быть согласована кандидатура министра по управлению госимуществом, однако кандидатуру последнего Евгения Куйвашев пока не предложил.

К концу октября будут известны все кандидатуры членов правительства, — заявил губернатор. — Я не скрою, что в структуре кабинета министров будут некоторые структурные изменения, я над этим сейчас работаю. Кроме того, как было сказано на недавней встрече президента с губернаторами, будет апробация назначения на конкурсной основе. Сейчас мы прорабатываем модель и все необходимые документы. Ещё до инаугурации губернатор оставались вакантными посты руководителей трёх ми-

нистерств. Экс-министр инвестиций и развития Дмитрий Нисковских в конце августа был избран главой Сысертского ГО, экс-министр экономики и территориального развития Дмитрий Ноженко в апреле возглавил Ленинский район Екатеринбурга. А экс-глава МУГИСО Алексей Пьянков в ноябре прошлого года письменно отказался от исполнения обязанностей министра до снятия выдвинутых против него обвинений о коррупции.

Резонансные вопросы

Кроме этого в повестке первого заседания Заксобранья осенней сессии было около 30 вопросов. Большинство из них касалось приведения областного законодательства в соответствие федеральным нормам. Но рассмотрено и несколько резонансных вопросов.

● **ПОДДЕРЖКА ДОЛЬЩИКОВ.** Депутаты приняли поправки в областной закон «О поддержке граждан, пострадавших от деятельности юридических лиц по привлечению денежных средств граждан, связанному с возникновением у граждан права собственности на жилые помещения в много-

квартирных домах». Это законодательная инициатива Людмилы Бабушкиной и председателя комитета по развитию инфраструктуры и жилищной политике Валентина Лаппо о продлении срока включения граждан в реестр обманутых дольщиков до 2019 года.

— Нужно ужесточить меры к тем, кто недобросовестно строит жильё. И я думаю, что те предложения, которые у нас формируются в том числе в комитете по развитию инфраструктуры и жилищной политике, будут направлены в Государственную думу, — отметила Людмила Бабушкина.

● **СНИЖЕНИЕ АДМИНИСТРАТИВНОЙ НАГРУЗКИ НА БИЗНЕС.** Одобрено внесение изменений в региональный закон «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области». Они коснутся ответственности предпринимателей за невыполнение квоты по приёму на работу инвалидов и непредоставление сведений в областной кадастр отходов производства и потребления. Теперь, если нарушение допущено впервые, вместо штрафа будет вноситься предупреждение.

● **НАДЗОР ЗА РАБОТОЙ ТАКСИ.** С принятием законопроекта «О внесении изменений в статью 15 Закона Свердловской области «Об организации транспортного обслуживания населения на территории Свердловской области» областное министерство транспорта и связи получило право проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по перевозке пассажиров и багажа легковым такси. При проведении проверки специалисты минтранса обязаны использовать специальные проверочные листы.

100 МОНОЛОГОВ О РЕВОЛЮЦИИ

В год 100-летия российской революции «ОГ» предлагает своим читателям ответить на вопрос «Что утратила и что обрела Россия в 1917 году?»

Владимир БЫКОДОРОВ, заместитель генерального директора Свердловского областного краеведческого музея:

— В этом году тема революции для меня действительно очень актуальна. Во-первых, в 1917 году родилась моя мама, а во-вторых, в краеведческом музее мы реализовали очень крупный проект — «Урал. Революция. Судьбы», который заставил меня ещё раз обратиться к этой теме.

Судьба моей семьи неразрывно связана с революцией. Моя мама родилась в очень бедной семье зауральских батраков. Уже в начале 20-х годов от бесконечных инфекций, которые тогда воюю разгуливали по стране, умерла её мама, а через пару месяцев — отец. Она осталась практически сиротой. Тётя забрала её в Шадринск, где она стала учиться в школе, а потом закончила Шадринский педагогический университет и стала учителем литературы. Мой папа родился в 1919 году, на Дону, в казачьей семье. Когда он был маленький, то началось «расказачивание» — физическая ликвидация казаков. Всю семью выслали в Ивдель. Затем папа учился в Магнитогорске, где выучился на учителя истории. Так получилось, что по распределению они оба оказались в одном городе, в одной школе и полюбили друг друга. Так что если бы не революция, мои мама и папа никогда бы не встретились — Урал и Дон на большом друг от друга расстоянии.

Но важно тут и другое —

революция открыла социальные лифты.

Фразу «кто был никем — тот станет всем» можно понимать не только в плохом смысле. Моя мама, если бы осталась прежняя власть, не смогла бы получить высшее образование, и я уверен, что её жизнь была бы ещё труднее.

Что самое главное утратила Россия в 1917 году? Свободу. На многие годы это понятие просто было закрыто! А ещё после революции страна так и не смогла выйти на нормальный экономический путь. По сути, после 1917 года в экономическом плане Россия была направлена в тупик. Да, во время Великой Отечественной войны наша экономика смогла выжить, и по всем параметрам (экономическим) мы оказались сильнее Германии. Но! Как только кончилась война и началось мирное время, наша мобилизационная экономика оказалась нежизнеспособной. Очень ярко это увидели уже в 1991 году, когда экономика страны не смогла выполнять свои обязательства перед обществом. Ни накормить людей, ни обеспечить их необходимыми вещами. А почему не выдержала? Эксперимент показал, что планирование, к которому так активно стремились, — это иллюзия. Всё же хотели планировать буквально — даже то, сколько должно быть в стране детских сосок. Рыночные механизмы не было, и мы жили в бесконечном дефиците.

Революция — это очень неоднозначное явление, и сложно говорить: хорошо стало или плохо. Для меня показателен один пример. На нашей выставке в конце предлагается интерактивный ход — нужно взять наклейку и на специальном стенде выбрать, куда наклейку в «революция» — это «хорошо» или «плохо». Пока перевес в пользу «плохо», но он крайне мал, так что много людей в нашем обществе считает, что революция всё же дала стране и людям что-то положительное.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ:

Ваш собеседник — Екатерина Александровна Сибирцева, начальник департамента образования Екатеринбурга



АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ

28 сентября 2017 г.

Задать вопрос можно с 12 до 13 часов по телефонам 8 (343) 262-54-88 и 262-70-04 или заранее написав на сайт «ОГ» www.oblgazeta.ru

ISSN 2225-1529



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+2 +7	+3 +5	+2 +5	+4 +7	+4 +5	+3 +3
С-В, 4 м/с	С, 4 м/с	С-В, 3 м/с	С-В, 4 м/с	С, 4 м/с	С, 3 м/с

ВАЖНО ДЛЯ РЕГИОНА

В России ставки по ипотеке снизились до 9 процентов

Агентство ипотечного жилищного кредитования (АИЖК) с 25 сентября сократило ставки по всем ипотечным продуктам на 0,5 процентного пункта. Такое решение вызвано снижением Банком России ключевой ставки до 8,5 процента.

Теперь ставки АИЖК начинаются от 9 процентов и являются одними из самых низких наряду со Сбербанком и банком ВТБ. При этом аналитики прогнозируют, что до конца текущего года основные участники рынка продолжат опускать ставки по ипотечным кредитам. При покупке строящегося жилья ставка АИЖК дополнительно сокращена на 0,25 процентного пункта — до 8,75 процента для многолетних семей, а также если квартира покупается в Дальневосточном федеральном округе или Байкальском регионе. По военной ипотеке в связи со снижением ставки максимальная сумма кредита увеличена с 2,1 миллиона до 2,41 миллиона рублей.

По данным АИЖК, ставки по ипотеке в России снижаются последние два года. В июле 2017 года ставки сократились до рекордного уровня за всю историю: в среднем — 10,94 процента. Всего за 7 месяцев 2017 года выдано более 507,9 тысячи ипотечных кредитов на 927,7 миллиарда рублей. Это на 20 процентов выше уровня 2016 года в денежном выражении. Таким образом, средний размер выданного кредита составляет 1,83 миллиона рублей по сравнению с 1,7 миллиона в прошлом году. В условиях стабильных цен на квартиры это говорит о том, что снижение ставок по ипотечным кредитам позволяет людям приобретать жилье большей площади.

Татьяна МОРОЗОВА

Мэры онлайн

Зачем главы муниципалитетов заводят странички в соцсетях?

Галина СОКОЛОВА,
Ольга КОШКИНА

Недавно глава Кушвинского ГО Михаил Слепухин взял на себя обязанности консультанта на местном портале Кушва-онлайн. Срочных разъяснений на вопросы читателей чиновник не гарантирует, обещает отвечать по возможности. Общаться с жителями в Интернете имеют привычку немногие мэры, ведь это требует времени и соблюдения регламента, например, при регистрации заявления. Но те, кто всё же берётся за это дело, подходят к нему с энтузиазмом: для них это один из способов всегда оставаться на связи с жителями.

Администраторы портала и раньше обращались ко мне за комментариями по благоустройству дворов, качеству дорожных ремонтов, а теперь предложили стать одним из постоянных консультантов, — объяснил «ОГ» Михаил Слепухин. — Подумал, что стройки заканчиваем, зима будет свободнее, вот и согласился. Многие горожане желают общаться со своей проблемой только со мной, чтобы потом с меня и спросить. Есть личные приемы, но на них записываются по 20 человек, на сайте более широкая аудитория. Предупреждаю сразу — на дурацкие вопросы отвечать не буду, в диалоги с провокаторами вступать тоже не намерен.

Пионером блоггерства среди мэров в регионе можно считать экс-главу Первоуральска Юрия Перевезева, который летом 2011 года завёл видеоблог на официальном сайте городского округа.

Я буду стремиться к тому, чтобы жители Первоуральска всегда были в курсе последних событий и соблюдали принцип открытости информации, — торжественно пообещал тогда Перевезев. По роликам мэра можно понять, что в те годы первоуральцев больше всего заботили заброшенные детские сады и проблемы с водоснабжением. Возможно, видеоблог стал бы обычным форматом общения власти с народом, но в 2013-м Юрий Перевезев был отправлен в отставку.



Мэр Качканара Сергей Набоких с юмором отнёсся к проделке хулиганов, «украсивших» его портретом яму на дороге. «Я очень рад, что у нас в городе действует и достаточно эффективно работает отряд следопытов. Ищите ямы, обозначайте. Но лучше пока объезжайте их или ездите по отремонтированным дорогам, которых уже достаточно много», — написал он на своей страничке в соцсети

Одной из самых открытых персон для пользователей Интернета можно назвать и главу Нижней Салды Елену Матвееву.

На форумах общаются с жителями уже несколько лет. Сначала был шквал вопросов. Приходила вечером домой и погружалась в проблемы. Заминки с ответами были, ведь дома документов под рукой нет. Кроме того, для решения конкретной проблемы надо чтобы заявитель назвал свои координаты, оставил заявление в администрации. Часто переадресовывала вопросы в муниципальные службы и организации. Сейчас огромного потока обращений в Интернете не стало, ведь в небольших городах местная власть и так рядом. Признаюсь, что общение с жителями на форуме стало для меня эффективным тренингом. После такой практики легче строить личные встречи и публичные выступления.

В последние годы многие мэры выходили на связь с жителями на форумах или организовывали онлайн-общение. Одним из самых активных собеседников оказался глава Берёзовского Евгений Писцов. Он использует интернет-ресурсы в полную силу: общается с 1 877 друзьями во «ВКонтакте», проводит скайп-конференции с жителями посёлков, отвечает на вопросы безбровчан на форумах. Возможно, такое постоянство помогло Писцову сохранить пост мэра на второй срок.



Модульные детсады активно строят в других регионах. Недавно модульный детский сад на 80 мест открылся в крымском посёлке Дачное

Под Ревдой построят первый в области модульный детсад

Ольга КОШКИНА

В селе Маринск Ревдинского ГО задумали построить модульный детсад на три населённых пункта. В других регионах быстрозводимые здания дошкольных учреждений активно строятся, больше всего их в Краснодарском крае, Крыму и Челябинске. В нашей области таких садиков ещё не было.

Старый совхозный детсад в Маринске закрылся около 10 лет назад. Семь лет глава администрации Маринска, Краснояра и Ледянки Сергей Бочкарёв добивался строительства нового детсада, но средств на это не хватало. Между тем в трёх сёлах живут 95 дошколят, и родителям приходится либо возить детей в Ревду, либо оставлять в бабушкины.

Сначала рассматривали вариант объединения детского сада под одной крышей со школой, как это сделали в Первоуральске, но для этого пришлось бы закрывать

школу на несколько месяцев, и площадей школы для этого было мало, — рассказал Сергей Бочкарёв. — Идею модульного детсада «подкачал» модульный ФАП: за два года эксплуатации к зданию не возникло никаких нареканий. Изучили опыт реализации таких проектов в соседних регионах и решили, что это идеальный вариант.

Сейчас в горадминистрации подбирают типовой проект детсада. Деньги на строительство и проектирование детсада планируют заложить в следующем году — он обойдётся в несколько раз дешевле стационарного и сэкономит время: такие сады возводятся за три месяца. Разместят здание прямо на территории школы №13.

Если опыт возведения детсадов из блок-модулей будет успешным, то подобный опыт можно распространить и на другие населённые пункты, где дошколят немного, но потребность в детском садике есть.

К концу первого квартала 2018 года курс доллара может составить около 61 рубль

Александр АЗМУХАНОВ

Аналитики 18 крупнейших банков, делая прогнозы относительно будущего рубля, считают, что среднее значение в IV квартале 2017 года составит ориентировочно 58,3 рубля за доллар и 59,2 за доллар во II квартале 2018 года. В данные расчёты включены возможные риски от поднятия процентной ставки ФРС США и снижения процентной ставки Центральным банком России.

На текущий момент рост цен на нефть выше 54 долларов по Brent не выглядит стабильным, поскольку его драйвером выступают краткосрочные факторы, связанные с ураганами в США и соответствующим падением добычи. К ноябрю спрьд может умеренно подешеветь, подтянувшись тем самым к фундаментально обоснованному уровню. Между тем рубль вряд ли отреагирует на это ослабление, поскольку его котировки поддерживают приток капитала и слабый доллар, — считает аналитик Управления инвестиционного кон-

сультирования АО «Открытие Брокер» Тимур Нигматуллин. Замгендиректора ГК «Финам» Ярослав Кабаков считает, что недавнее снижение процентной ставки ЦБ РФ на 0,5 базисного пункта не стало сюрпризом, однако нельзя исключать, что регулятор может взять паузу в отношении дальнейшего смягчения монетарной политики.

На мой взгляд, это будет связано с возвратом инфляции к уровню четырёх процентов и выше, так как текущие показатели носили исключительно сезонный характер на фоне уде-

шления сельхозпродукции. И второй основной момент — это ожидание нового пакета санкций со стороны США в отношении финансового сектора РФ к концу года. Также нельзя учитывать непостоянство нефтяных цен, которые застряли в коридоре 41 — 59 долларов за баррель и сейчас находятся у верхней границы диапазона, увеличивая риски снижения в будущем. В связи с этим к концу IV квартала этого года и I квартала будущего мы можем увидеть курс национальной валюты в районе 61 рубля за доллар.

ДАТА	ВРЕМЯ
08.09.17	08:28
ПОКУПКА	ПРОДАЖА
EUR	66,8825
USD	66,8845
кросс-курс USD/EUR	66,8880

Как считают финансовые аналитики, повторение валютной паники 2014 года маловероятно. Курс рубля перед выборами останется стабильным

В Новоуральске организовали «клуб знакомств» для уральских бизнесменов

В Новоуральске прошла первая в области межмуниципальная биржа контактов. Познакомиться и скооперироваться предпринимателям из свердловских городов предложили на выставке «ИноНовоуральск»: стол переговоров организовали Свердловской областной фонд развития предпринимательства и Новоуральский центр развития предпринимательства.

Как сообщается на сайте фонда, в мероприятии приняли участие около 50 бизнесменов из Каменска-Уральского, Качканара, Красноуральска, Красноуральска, Первоуральска, Шали, Лесного и Новоуральска. Каждому дали ровно минуту, чтобы рассказать о себе. После выступления участники могли пообщаться с заинтересовавшими их спикерами на специальной площадке.

Ольга КОШКИНА

ЛДПР: Пусть Россия станет свободной!

Дмитрий ЖУРАВЛЁВ

В России, по всей видимости, нет ни свободы слова, ни демократии. Приходится это признавать. На уровне Конституции, разумеется, есть и то, и другое, но на уровне конкретных законов — уже нет. Особенно это видно на примере свободы слова, которая прямо нарушается наличием статьи 282 УК РФ.

АНТИНАРОДНАЯ СТАТЬЯ

ЛДПР — единственная партия, которая выступает за отмену 282-й статьи УК РФ. Эту статью либо прямо называют антирусской, либо — саркастически — «русской». Да, по ней обвинения предъявляются прежде всего русским активистам, выступающим за защиту прав русских в России. За одно слово «русский» у нас легко получить клеймо «экстремиста». Лидер ЛДПР Владимир Жириновский напоминает: «Сотни ребят оказались в тюрьме просто за то, что они высказали какое-то суждение о национальности или высказались в поддержку русских. Эта политическая статья нанесла вреда больше, чем политические статьи в уголовном кодексе СССР».

ЛДПР неоднократно вносила в Думу предложение отменить 282-ю статью УК РФ. Думское большинство сопротивляется. В ЛДПР уверены: власти держатся за позорную статью, поскольку по ней легко можно обвинить любых политических противников, репрессировать кого угодно и за что угодно. Посадить по 282-й статье УК РФ можно хоть за анекдот о блондинках. В результате она стала просто орудием политической борьбы — прежде всего в регионах. Там

«по беспределу» репрессировать за безобидные шутки в соцсетях: всегда можно найти к чему придаться, если специально искать.

Но даже если бы не было политического правоприменения, ЛДПР настаивает: такой статье всё равно место в законодательстве. Владимир Жириновский подчёркивает: «Статья против возбуждения ненависти сама возбуждает ненависть, ведёт к обострению ненависти всех ко всем, накаляет социальную обстановку».

ХВАТИТ НЕНАВИСТИ!

Этот накал проявляется и в быту, и в СМИ, и в работе депутатов: люди постоянно «бьют друг друга по губам» — пока ещё в переносном смысле. Занастую парламентарии выбирают откровенно оскорбительные эпитеты, комментируя слова или идеи своих оппонентов. Владимир Жириновский уверен, что это недопустимо: «Я хочу предостеречь молодых депутатов, которые недавно работают. Журналисты любят задавать провокационные вопросы, формулируют их так, что предмет, человек или высказывание, о котором идёт речь, предстают в определённом свете. Они изначально формируют конкретную реакцию своим вопросом. И многие на такую провокацию поддаются, дают самые грубые комментарии». Лидер ЛДПР убеждает коллег по депутатскому корпусу не давать скоропалительных оценок: «Прочтите в оригинале, о чём идёт речь, что действительно сказал тот или иной депутат, о словах или идеях которого вас спрашивают. А то вы высказываетесь о другой партии — «мерзительная» — и как нам после этого вместе работать? Как в глаза друг другу смотреть? Кроме того, ведь всеми необходимыми оценками вы сами себя изобличаете. Не зная предмет, на основании



Владимир Жириновский: «Пора покончить с политической монополией в России!»

одной лишь формулировки вопроса даёт грубый комментарий. К чему эта ненависть?

При этом Владимир Жириновский вовсе не призывает депутатов во всём соглашаться друг с другом: «Идеи и заявления разных партий и не должны нравиться друг другу. У разных партий, у разных людей — разные позиции. Не нравится вам человек, не нравится его позиция — не общайтесь с ним, скажите, что не согласны, что у вас другая точка зрения, или озвучьте своё, другое предложение». Это касается не только думы, но и жизни как таковой, любых человеческих взаимоотношений. Хватит ненавидеть друг друга за слова! Хватит судить за слова, сажать за слова! ЛДПР — единственная партия, которая последовательно выступает за свободу слова в России.

Владимир Жириновский указывает: «Во многих развитых странах за свободу слова погибли миллионы. И никто теперь там не имеет права заткнуть кому-либо

реальной политической конкуренции — это самое губительное, что есть в нашей стране.

Заранее известно, кто будет президентом, какая партия будет правящей. Владимир Жириновский подчёркивает, что здесь нечему радоваться: «Это тормоз развития страны. Ведь если результат заранее известен, никто работать не будет. Вот москвичи в этот раз не пошли на выборы, потому что всем и так было понятно, кто победит».

Определить, довольны ли выборами граждане или нет — просто. Лучший итог любых выборов — это когда все с улыбкой едут на работу в понедельник, когда у штаба победившей партии праздничный митинг, люди искренне, от души приветствуют победу политической силы, за которую болели. Но пока, констатирует лидер ЛДПР, такого ни разу не было, потому что людям стыдно и они едут по домам хмурые: «А хмурые, потому что политтехнологи подкладывают нам вместо конкурентных выборов манипуляцию, балаган. Например, предложили подсадить женщину в конкуренты основному кандидату на президентских выборах. А в следующий раз для разнообразия трансвестита предложат? Это, конечно, вызовет интерес, все обсуждать будут. Но это не сработает. У ЛДПР есть рецепт, как реально поднять интерес к выборам. Владимир Жириновский не делает из этого рецепта секрета: «Надо, чтобы никто не пошёл от Кремля. Вот тогда выборы станут по-настоящему конкурентными».

ИТОГИ ВЫБОРОВ ВЫБОРОВ НЕ БЫЛО

Выборы в Москве были антирекорд по явке. На выборы пришло меньше миллиона человек. Такой низкой явки до сих пор никогда не было. В чём дело? Разумеется, отмечает Владимир Жириновский, часть вины лежит на организаторах. ЛДПР давно требует уволить главу Мосгоризбиркома Горбунова, который единственный остался от лужковской команды. Это он проводит такие выборы без избирателей.

Но главная причина того, что люди не ходят на выборы, это отсутствие конкуренции. В политике необходимо противостояние. В рамках закона, конечно. А отсутствие такого противостояния,

Российская империя была великим государством, достигла очень многого, но царь в среднем пребывал у власти каждый по 25 лет. Никакой демократии. Так чего удивляться, что Романовы и этот режим не стали царскую власть своей, он считал её чужой и враждебной. Да, простые люди казались лояльными власти — но когда эта власть свергла, те же люди и не подумали встать на её защиту.

Большевики, указывает Владимир Жириновский, совершили ужасное преступление, а их национальная политика была разрушительной для нашей страны, но со временем было построено новое великое государство — СССР. Those fantastic achievements, заслуженный статус великой державы. Но опять — политическая монополия, максимально жёсткий однопартийный режим, за критику можно было полатиться свободой. Этот режим тоже рухнул, хотя на его службе была мощнейшая политическая полиция в мире. В партии состояли 20 млн человек, но никто из них в 1991 году не вышел защищать страну. Только ЛДПР протестовала против бжезовских соглашений.

Лидер ЛДПР подчёркивает: «Сегодня мы хотим, чтобы наши граждане поняли: отсутствие демократии — прямой путь к диктатуре и гибели страны. Прежде всего это должны понять власти».

Но что делать власти, особенно — в регионах? Владимир Жириновский указывает, что сегодня в провинции ни одна оппозиционная партия не может приехать к себе locally: «Сразу человека начинают любить, унижать, увольняют, лишают жилья, работы, бизнеса. Ведь любая работа с оппозиционной партией воспринимается

как личный вызов главе города, губернатору».

Впрочем, в Москве, отмечает Владимир Жириновский, на муниципальных выборах нарушений тоже было предостаточно: «Результаты досрочного и надомного голосования почти повсеместно использовались в пользу кандидатов от правящей партии. Были зафиксированы выборы бюллетеней, попытки административного давления и неприкрытые угрозы в адрес кандидатов и наблюдателей от ЛДПР. Что это за выборы? Разве это демократия? Никакая демократия, одно лишь название. Нужно, чтобы избиратели в России, как жители многих других стран, до утра следующего дня другого голосования дня не знали, кто победил. Вот это настоящая демократия, это гарантия победы над коррупцией, это гарантия развития. И это гарантия безопасности страны».

ДЕМОКРАТИЯ — СРЕДСТВО ОТ РЕВОЛЮЦИИ

Как люди будут выражать своё недовольство, если нет выборов, нет демократии? Через революцию? Владимир Жириновский напоминает, что в России уже было несколько революций — и ни одна из них не привела ни к чему хорошему: «ЛДПР всегда выступала против революций. Наша партия — старейшая демократическая партия в стране, созданная ещё в 1989 году. Нашей партией через 2 года исполняется 30 лет, мы шли мирным путём, ни одной капли крови нет в наших руках — в отличие от коммунистов, которые в 1917 году захватили власть и установили страшную диктатуру. Мы ни правые, ни левые, мы — центристы, умеренные, мы за постепенные изменения».

ВОПРОС ПРОКУРОРУ
Школьные поборы:
когда обращаться в прокуратуру?

Объясните, пожалуйста, насколько законны регулярные сборы средств с родителей в школах и детских садах?
Валерий Иванов, г. Екатеринбург.
Отвечает старший помощник прокурора Свердловской области по правому обеспечению Вероника Гурьшинева:
— Вопрос актуальный. Практика добровольно-принудительных сборов денег на школьные нужды, увя, широко распространена. Законна ли она? Попробуем разобраться.
Все муниципальные образовательные учреждения имеют лицензию, значит, в них должны быть созданы все условия для нормальной учебы, отвечающие госстандартам. Поэтому любые принудительные сборы денег в садиках и школах незаконны.
Статья 43 Конституции РФ гарантирует общедоступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования. Также статьей 35 (часть 1) ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» предусмотрено бесплатное обеспечение детей учебниками и учебными пособиями. На образовательной организации лежит и обязанность материально-технического обеспечения учебного процесса, оборудование помещений по государственным и местным нормам.
Так для чего тогда собирать деньги, если на учебу выделяются специальные субвенции? Никакие дополнительные сборы на учебники и пособия с родителей законом не предусмотрены. Образовательные учреждения выполняют госзаказ на обучение и финансируются по нормативам органами госвласти субъектов РФ. На местное самоуправление возложено бремя расходов на содержание зданий и коммунальные услуги.
Если финансирования недостаточно, именно школа (или детский сад) должна принимать меры к его увеличению: проводить инвентаризацию школьных библиотечных фондов, формировать перечень приобретаемых учебников, подавать заявки на выделение денег для их приобретения, оспаривать (в том числе и в судебном порядке) методики расчета субвенций, если они не покрывают расходы. А не собирать эти средства с родителей.
Например, по обращению родителей в прокуратуру области была проведена проверка по фактам сбора денег в муниципальном детском саду № 199 «Созидание» в Верх-Исетском районе Екатеринбурга. Оказалось, что между детсадом и созданным фондом поддержки и развития дошкольного образования «Созидание» заключен договор о сотрудничестве, по которому родители были обязаны ежемесячно вносить от 10 до 12 тысяч рублей. Кто не платил, попадал в специальные объявления. Собранные деньги выплачивались сотрудникам детсада и фонда. Явно нарушалась требованная общедоступности и бесплатности дошкольного образования. По представлению прокуратуры Верх-Исетского района в департамент образования администрации города договор был расторгнут, а по фактам мошенничества материалы проверки направлены в следственные органы.
Важно понимать, что закон не запрещает делать добровольные взносы. Статья 4 ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» дает родителям право индивидуально (или объединившись) делать взносы, но исключительно на добровольной основе. И органы госвласти субъекта, ведущие контроль в сфере образования, обязаны реагировать на сообщения о незаконных поборах и пресекать их.
КСТАТИ. Департамент образования Екатеринбурга в конце прошлой недели открыл горячую линию на тему школьных поборов. Уже в первые дни звонков поступает немало, вся информация анализируется и проверяется. Горячая линия будет открыта до 29 сентября.
Записал Станислав БОГОМОЛОВ

Без риска на аборт

Названы самые популярные у свердловчан контрацептивы

Лариса ХАЙДАРШИНА

Планирование беременности сохранило здоровье миллионам женщин и спасло их от абортов. Сегодня, в Международный день контрацепции, «ОГ» расскажет, какие методы контрацепции предпочитают жители Свердловской области.

— 100 процентов уверенности, что беременности удастся избежать, не даёт ни один из методов контрацепции, — признаётся гинеколог, хирург Евгений Тропин. Он почти 30 лет проработал в отделении гинекологии и выполнял не только прерывания беременности в больничных условиях, но и спасал женщин после абортов, которые они сделали самостоятельно, у нелегальных «специалистов».
— Барьерный метод — обычно самый популярный у населения, он не оказывает никакого негативного влияния на организм женщины, но презерватив, как известно, способен порваться в любой момент, хотя и бывает это редко. Вторым по популярности методом — оральные контрацептивы, то есть противозачаточные таблетки. Однако таблетки можно забыть принять вовремя, а несвоевременный приём нарушает их эффективность, и в результате — две полоски на тесте... Даже хирургический метод когда-то скальпелем перерезает фаллопиевы трубы, доставляющие яйцеклетку в матку, не даёт гарантии от беременности (в моей хирургической практике был такой случай). И нельзя сказать, что я выполняю операцию некачественно: просто... пути Господни неисповедимы. Энергия жизни так велика, что яйцеклетка как-то чудом добралась до культи трубы, проникла внутрь матки и встретилась-таки там со сперматозоидом. КСТАТИ, эту беременность женщина, кото-



рой было уже больше 40 лет, сохранила — и у неё родился прекрасный сын. Хотя и незапланированный.
По статистике областного министерства здравоохранения, по количеству абортов Свердловская область показывает отличные — в положительном смысле — от остальных регионов Российской Федерации данные. Каждый год с 2014-го их в регионе становится меньше на 7 процентов. Неудивительно: и у уровня использования разных методов контрацепции Средний Урал впереди других. Если в среднем по России медицинскую контрацепцию используют всего 24,1 процента женщин, то в Свердловской области — 33 процента. В ближайшую контрацепцию уральцы верят меньше. И правильно: даже по опросам ВЦИОМ, в неё верят меньше 20 процентов опрошенных.
— Если о частоте использования барьерного метода контрацепции нельзя ничего сказать определённо (на данные устных опросов использова-

ния презервативов всё-таки опираться нельзя), то часто использование других методов здравоохранение отслеживает, — говорит главный акушер-гинеколог Свердловской области Наталья Зильбер. — Чаще всего используются оральные контрацептивы, на втором месте — внутриматочные контрацептивы («спирали»). А на третьем — хирургический метод.
КСТАТИ, хирургический метод — «перевязывание» фаллопиевых труб в ходе операции малого доступа — в последние годы стал пользоваться популярностью. Это вмешательство выполняется для жительниц Среднего Урала бесплатно. Количество таких операций с 2012 года выросло в полтора раза (по данным на 2016 год).
— По закону, право на такой метод контрацепции имеет каждая женщина при условии, что у неё уже есть не менее двух детей, — объясняет Наталья Зильбер.
Гинекологи говорят, что для сохранения женского здо-

70 процентов женщин консультаций Свердловской области имеют в штате медицинских психологов. Они обсуждают с женщинами их репродуктивные планы

КСТАТИ

- Топ-5 методов контрацепции в Свердловской области
● Барьерные методы (презерватив)
● Оральные контрацептивы (гормональные противозачаточные таблетки)
● Внутриматочные контрацептивы («спирали»)
● Хирургические («перевязывание» фаллопиевых труб)
● Прерванный половой акт и высчитывание «опасных дней» по календарю (данные минздрава Свердловской области)

рочья важно, чтобы родами заканчивалась именно первая беременность. Организм так устроен, что именно от этого зависит, будет ли у женщины потомство. Так что лекции о методах контрацепции сейчас проводят и в вузах, и в колледжах, и даже в выпускных классах школ.
— В Свердловской области становится меньше абортов с первой беременностью, — говорит Зильбер. — Так, в 2015 году на аборт пошли 7,5 процента впервые забеременевших женщин, а через год, в 2016-м, всего 5,8 процента.

ДОКУМЕНТЫ

22 сентября на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы Приказ Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области
● от 20.09.2017 № 1007-н «О назначении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования «объекты производственного назначения» земельного участка с кадастровым номером 66:41:0306010:4, расположенного по адресу: г. Екатеринбург, Московский тракт, 9 км, находящегося в территориальной зоне Ц-5 (зона крупных торговых центров, оптовой торговли и рынков)» (номер опубликования 147116).
Приказ Министерства физической культуры и спорта Свердловской области
● от 20.09.2017 № 550/05 «О внесении изменений в приказ Министерства физической культуры и спорта Свердловской области от 10.07.2017 № 383/05 «Об утверждении Положения о порядке проведения государственной аккредитации региональных общественных организаций или структурных подразделений (региональных отделений) общероссийской спортивной федерации для наделения их статусом региональных спортивных федераций» (номер опубликования 147117).
Приказы Министерства общественной безопасности Свердловской области
● от 15.09.2017 № 288 «Об образовании Совета стратегического развития Ми-

нистерства общественной безопасности Свердловской области» (номер опубликования 147118);
● от 19.09.2017 № 291 «О внесении изменений в Положение об общественном совете при Министерстве общественной безопасности Свердловской области, утвержденное приказом Министерства общественной безопасности Свердловской области от 25.05.2017 № 184 «Об утверждении Положения об общественном совете при Министерстве общественной безопасности Свердловской области» (номер опубликования 147119).
25 сентября на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы Постановления Региональной энергетической комиссии Свердловской области
● от 20.09.2017 № 91-ПК «О внесении изменений в постановление Региональной энергетической комиссии Свердловской области от 10.12.2015 № 203-ПК «Об установлении организациями водопроводно-канализационного хозяйства Свердловской области долгосрочных тарифов в сфере холодного водоснабжения и (или) водотведения с использованием метода индексации на основе долгосрочных параметров регулирования на 2016–2018 годы» (номер опубликования 14721);
● от 20.09.2017 № 92-ПК «Об установлении платы за подключение (технологическое присоединение) объектов капитального строительства организаций к системе теплоснабжения общества с ограниченной ответственностью «Солнечное тепло» (город Екатеринбург) в индивидуальном порядке» (номер опубликования 14722);

● от 20.09.2017 № 93-ПК «Об установлении тарифа на тепловую энергию, поставляемую муниципальным предприятием «Екатеринбургэнерго» (город Екатеринбург), на 2017 год» (номер опубликования 14723).
Информация Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области
● от 25.09.2017 «Протокол публичных слушаний о проекте планировки и проекта межевания территории, предназначенной для размещения линейного объекта: «Строительство уличного освещения по проезду от улицы Ломоносова до дома № 58 по улице Бакинских Комиссаров» (номер опубликования 14724);
● от 25.09.2017 «Заключение о результатах публичных слушаний о проекте планировки и проекта межевания территории, предназначенной для размещения линейного объекта: «Строительство уличного освещения по проезду от улицы Ломоносова до дома № 58 по улице Бакинских Комиссаров» (номер опубликования 14725).
QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте http://www.pravo.gov66.ru



Кот Граф проехал сотни километров со своим хозяином

Кот-альпинист по кличке Граф из Нижнего Тагила стал героем телешоу лидера группы «Ленинград» Сергея Шнурова. Выпуск шоу «Главный котик страны» с участием уральского кота вышел в эфир 24 сентября на «Первом канале».
— Сейчас вы увидите кота, который покориł все Уральские горы и собирается на Эверест. Кто из вас был на Эвересте? А вот кот собирается... Это ещё один претендент на звание главного котика страны, — сказал Сергей Шнуров.
В рамках телешоу зрителей Графа Андрей Останин рассказал, что взял беспородного кота в приют.
— Мы ездил на Северный Урал, потом на Эльбурс, обошли там ближайшие вершины, а также путешествовали на Байкал этой зимой, катались на велосипеде по льду. У него была и обувь, и одежда, и тёплый кокон на велосипеде. Физически с ним много забот, но морально — это мой помощник, — рассказал Андрей Останин.
Напомним, кот Граф вошёл в топ-10 самых известных мурлык прошлого года по версии «Медиалогии».
Оксана ЖИЛИНА

ПОЛОЖЕНИЕ
«Об отдельных условиях поставки газа»

1. Общие положения.
1.1. Настоящее положение разработано на основании ст. 427 Гражданского кодекса Российской Федерации и содержит отдельные примерные условия поставки газа, реализуемого АО «Уралсвергаз».
1.2. Примерные условия поставки газа, содержащиеся в настоящем Положении, являются обязательными при регулировании отношений по поставке газа между поставщиком и покупателем в случае согласования их применения вышеуказанными сторонами.
2. Порядок сверки расчетов по оплате поставленного газа.
Поставщик направляет в адрес покупателя акт сверки расчетов за поставленный газ один раз в квартал не позднее последнего дня месяца, следующего за отчетным кварталом. Покупатель обязан вернуть поставщику подписанный со своей стороны акт сверки в течение 30 (тридцати) календарных дней с момента получения соответствующего акта сверки.
3. Антикоррупционные условия.
3.1. При исполнении своих обязательств по договору Стороны, их аффилированные лица, работники или посредники не выплачивают, не предлагают выплатить и не разрешают выплату каких-либо денежных средств или ценностей, прямо или косвенно, любым лицам, для оказания влияния на действия или решения этих лиц с целью получить какие-либо непропорциональные преимущества или на иные непропорциональные цели.
Покупатель подтверждает, что ознакомился с содержанием и обязуется придерживаться принципов Политики ПАО «НК «Роснефть» в области противодействия вовлечению в коррупционную деятельность, размещенной в открытом доступе на официальном сайте ПАО «НК «Роснефть» в сети Интернет.
3.2. При исполнении своих обязательств по договору Стороны, их аффилированные лица, работники или посредники не осуществляют действия, квалифицируемые применимым для целей договора законодательством, как дача / получение взятки, коммерческий подкуп, а также действия, нарушающие требования применимого законодательства и международных актов о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем.
3.3. Каждая из Сторон договора отказывается от стимулирования каким-либо образом работников другой Стороны, в том числе путем предоставления денежных сумм, подарков, безвозмездного выполнения в их адрес работ (услуг) и другими, не поименованными в настоящем пункте способами, ставящего работника в определенную зависимость и направленную на обеспечение выполнения этим работником каких-либо действий в пользу стимулирующей его Стороны.
Под действиями работников, осуществляемыми в пользу стимулирующей его Стороны, понимаются:
■ предоставление неоправданных преимуществ по сравнению с другими контрагентами;
■ предоставление каких-либо гарантий;
■ ускорение существующих процедур;
■ иные действия, выполняемые работником в рамках своих должностных обязанностей, но идущие вразрез с принципами прозрачности и открытости взаимоотношений между Сторонами.
3.4. В случае возникновения у Стороны подозрений, что произошло или может произойти нарушение каких-либо антикоррупционных условий, соответствующая Сторона обязуется уведомить другую Сторону в письменной форме. После письменного уведомления, соответствующая Сторона имеет право приостановить исполнение обязательств по договору до получения подтверждения, что нарушения не произошло или не произойдет. Это подтверждение должно быть направлено в течение 5 (пяти) рабочих дней с даты направления письменного уведомления.
3.5. В письменном уведомлении Сторона обязана сослаться на факты или предоставить материалы, достоверно подтверждающие или дающие основание предполагать, что произошло или может произойти нарушение каких-либо положений настоящих условий контрагентом, его аффилированными лицами, работниками или посредниками выражающееся в действиях, квалифицируемых применимым законодательством как дача или получение взятки, коммерческий подкуп, а также действия, нарушающие требования применимого законодательства и международных актов о противодействии легализации доходов, полученных преступным путем.
3.6. Стороны договора признают проведение процедур по предотвращению коррупции и контролируют их соблюдение. При этом Стороны прилагают разумные усилия, чтобы минимизировать риск деловых отношений с контрагентами, которые могут быть вовлечены в коррупционную деятельность, а также оказывают взаимное содействие друг другу в целях предотвращения коррупции. При этом Стороны обеспечивают реализацию процедур по проведению проверок в целях предотвращения рисков вовлечения Стороны в коррупционную деятельность.
3.7. Стороны признают, что их возможные непропорциональные действия

и нарушение антикоррупционных условий договора могут повлечь за собой неблагоприятные последствия — от понижения рейтинга надежности контрагента до существенных ограничений по взаимодействию с контрагентом, вплоть до расторжения договора.
3.8. Стороны гарантируют осуществление надлежащего разбирательства по представленным в рамках исполнения договора фактам с соблюдением принципов конфиденциальности и применение эффективных мер по устранению практических затруднений и предотвращению возможных конфликтных ситуаций.
3.9. Стороны гарантируют полную конфиденциальность по вопросам исполнения антикоррупционных условий договора, а также отсутствие негативных последствий как для обращающейся Стороны в целом, так и для конкретных работников обращающейся Стороны, сообщивших о факте нарушения.
4. Положения о конфиденциальности.
4.1. Для целей настоящего Положения термин «Конфиденциальная информация» означает любую информацию по договору поставки газа, имеющую действительную или потенциальную ценность в силу неизвестности ее третьим лицам, не предназначенную для широкого распространения и/или использования неограниченным кругом лиц, удовлетворяющую требованиям законодательства Российской Федерации.
4.2. Стороны договора поставки газа обязуются сохранять Конфиденциальную информацию и принимать все необходимые меры для ее защиты, в том числе в случае реорганизации или ликвидации Сторон. Стороны договора поставки газа настоящим соглашаются, что не разглашают и не допускают Разглашения Конфиденциальной информации никаким третьим лицам без предварительного письменного согласия другой Стороны, кроме случаев непреднамеренного и/или вынужденного раскрытия Конфиденциальной информации по причине обстоятельств непреодолимой силы или в силу требований действующего законодательства Российской Федерации, вступивших в силу решений суда соответствующей юрисдикции либо законных требований компетентных органов государственной власти и управления, при условии, что в случае любого такого раскрытия (а) сторона предварительным уведомит другую сторону о наступлении соответствующего события, с которым связана необходимость раскрытия Конфиденциальной информации, а также об условиях и сроках такого раскрытия; и (б) сторона раскрывает только ту часть Конфиденциальной информации, раскрытие которой необходимо в силу применения положений действующего законодательства Российской Федерации, вступивших в законную силу решений судов соответствующей юрисдикции либо законных

требований компетентных органов государственной власти и управления.
4.3. Соответствующая сторона договора поставки газа несет ответственность за действия (бездействия) своих работников и иных лиц, получивших доступ к Конфиденциальной информации.
4.4. Для целей настоящего Положения «Разглашение Конфиденциальной информации» означает несанкционированное соответствующей стороной действия другой стороны, в результате которых какие-либо третьи лица получают доступ и возможность ознакомления с Конфиденциальной информацией. Разглашением Конфиденциальной информации признается также бездействие соответствующей стороны, выразившееся в несоблюдении надлежащего уровня защиты Конфиденциальной информации и повлекшее получение доступа к такой информации со стороны каких-либо третьих лиц.
4.5. Соответствующая сторона договора поставки газа несет ответственность за убытки, которые могут быть причинены другой стороне в результате разглашения Конфиденциальной информации или несанкционированного использования Конфиденциальной информации в нарушение условий настоящей статьи, за исключением случаев раскрытия Конфиденциальной информации, предусмотренных в настоящей статье.
4.6. Передача Конфиденциальной информации оформляется Актом, который подписывается уполномоченными лицами сторон договора поставки газа.
4.7. Передача Конфиденциальной информации по открытым каналам телефонной и факсимильной связи, а также с использованием сети Интернет без принятия соответствующих мер защиты, удовлетворяющих обе стороны договора поставки газа, запрещена.
5. Порядок уведомления поставщиком газа об изменении почтовых и банковских реквизитов, принятия решения о реорганизации.
В случае изменения у поставщика газа почтовых и банковских реквизитов, принятия решения о реорганизации поставщик газа уведомляет покупателя газа о соответствующем факте путем размещения информации на сайте в сети Интернет по адресу: www.usg.ru в срок не позднее чем 10 (десять) календарных дней с момента наступления соответствующего факта.
6. О применении унифицированной формы ТОРГ-12.
Для учета торговых операций между Поставщиком и Покупателем применяется унифицированная форма ТОРГ-12 «Товарная накладная», утвержденная Постановлением Госкомстата России от 25.12.1998 № 132.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1
ПОДПИСКА (индексация) в редакции:
● основной выпуск (09856)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)
для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин http://uralpress.ru
Подписное агентство Почты России https://podpiska.pochta.ru

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ:
Общая почта «ОГ» og@oblgazeta.ru
Отдел подписки podpiska@oblgazeta.ru
Отдел рекламы reklama@oblgazeta.ru
Отдел кадров job@oblgazeta.ru
Газетные полосы:
«Регион» — region@oblgazeta.ru
«Общество» — society@oblgazeta.ru
«Земства» — zemstva@oblgazeta.ru
«Культура» — culture@oblgazeta.ru
«Спорт» — sport@oblgazeta.ru
Служба новостей news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Призыва — 355-26-67
Бухгалтерия — 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы
Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.
По вопросам рекламы и объявлений звоните: 262-70-00
По вопросам подписки и распространения звоните: 375-79-00, 375-78-67

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации.
Цена действительна на момент публикации.
Материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе.
Заказ 3018
Общий тираж 73 872
Служба печати: по графику — 20.00, фактически — 19.30
При первичном заказе ссылка на «ОГ» обязательна.
Цена свободная.



Алексей Евсеев празднует забитый гол в ворота «Тосно»

Есть Кержаков — есть победа

Данил ПАЛИВОДА

Футбольный клуб «Урал» одержал первую домашнюю победу в нынешнем сезоне премьер-лиги. «Шмели» на своём поле оказались сильнее «Тосно» — 3:1.

Предыдущие два матча екатеринбургской команды получились полностью противоположными. Важную и нужную победу в Казани над «Рубином» в рамках чемпионата страны сменило досадное поражение от «Шинника» в Кубке России. А ведь учитывая, что буквально все топовые команды также закончили выступление на стадионе 1/16 финала, шансы повторить прошлый успех у «Урала» были хорошие.

Но не сложилось. Теперь подопечные **Александра Тарханова** могут полностью сконцентрироваться на премьер-лиге, которая, конечно, имеет большее значение, нежели Кубок России. В чемпионате у «Урала» дела идут довольно неплохо: команда до матча с «Тосно» имела всего одно поражение и располагалась в середине турнирной таблицы. Учитывая неудачу в Костроме, никакой другой результат в игре против новичка премьер-лиги, кроме победы, не рассматривался.

И даже несмотря на кадровые потери, которые преследуют «Урал» с начала сезона (особенно в атаке), ека-

теринбуржцы провели один из самых уверенных матчей в нынешнем сезоне. Вообще, для «шмелей» не свойственно играть первым номером, но в матче с «Тосно» подопечные Александра Тарханова полностью контролировали ход матча. И пусть два гола из трёх екатеринбуржцы провели с пенальти, это никоим образом не умаляет заслуг команды. Играя фактически без нападающих (**Владимир Ильин** появился на поле лишь во втором тайме), «Урал» одержал уверенную победу.

Кстати, благодаря осечкам соседей по турнирной таблице — «Ростов» уступил «Локомотиву», а «Спартак» сыграл вничью с «Анжи» — свердловчане взлетели вверх. С шестнадцати очков «Урал» делит пятое место с ростовчанами, а это значит, что вот так незаметно подопечные Александра Тарханова добрались до зоны Еврокубков.

Помимо всего прочего, матч «Урал» — «Тосно» был ознаменован появлением на «СКБ-Банк Арене» лучшего российского бомбардира **Александра Кержакова**. Экс-нападающий «Зенита» в сборной России несколько дней провёл в Екатеринбурге и сумел найти время для похода на матч. Кстати, сидел Кержаков не в ВИП-ложе, а на обычной трибуне и охотно фотографировался со всеми желающими.

Мировая премьера

Тагильские гребцы выходят на старт планетарного первенства

Андрей КАЩА

Сегодня, 26 сентября, во французском местечке По стартует чемпионат мира по гребному слалому, в котором выступят три тагильских спортсмена: в каноэ-одиночке — **Дмитрий Храмцов** и **Виталий Максимов**, а в байдарке-одиночке — **Никита Губенко**. О новом поколении гребцов, пришедших на смену призёрам Игр-2008 **Михаилу Кузнецову** и **Дмитрию Ларионову**, в интервью «ОГ» рассказала руководитель школы гребного слалома СДЮСШОР «Урал» (Нижний Тагил), старший тренер сборной Свердловской области по гребному слалому **Ольга ГВОЗДЕВА**.

— Ольга Владимировна, долгие годы гребной слалом в Свердловской области ассоциировали лишь с **Михаилом Кузнецовым** и **Дмитрием Ларионовым**. Но, как оказалось, за их спинами подросла хорошая смена.

— У нас всегда было так, что поколение идёт за поколением. Молодые спортсмены тянутся за более старшими и опытными коллегами. Понятно, что на пустом месте это не происходит — у нас идёт многолетняя работа. И вот как раз наше новое поколение спортсменов — результаты этих трудов. **Дмитрий Храмцов** и **Виталий Максимов** впервые выступают на чемпионате мира. Что касается **Никиты Губенко**, то у него дебют на мировом первенстве состоялся чуть раньше — в прошлом году.

— Расскажите подробнее о дебютах чемпионов мира.

— **Дмитрию Храмцову** 18 лет, а **Виталию Максиму** — 22 года. Единственная возможность для них отобраться в команду на чемпионате мира была на чемпионате России, ко-



Александр Волошин

торый прошёл в конце августа в Окуловке (Нижегородская область). Его нужно было выигрывать. Конкуренция внутри страны довольно серьёзная. Но **Дмитрий Храмцов** неплохо проехал свою гонку, показав отличный результат. Даже с ошибками он сумел занять первое место, опередив **Виталия Максимова**, который стал вторым. В байдарке же хорошо выступил **Никита Губенко**, завоевавший золото. Нужно отметить, что у ребят был непростой путь к медалям чемпионата России.

— Какие цели стоят перед ребятами на чемпионате мира?

— В первую очередь нужно сказать, что для них эти соревнования должны быть отличной возможностью, чтобы набраться опыта и продвигаться дальше. Так что каких-то мега-результатов от них мы (тренерский состав) не ждём. Но увер-

на, что им по силам выступить во Франции хорошо.

— А если говорить об Олимпиаде, которая пройдёт в 2020 году в Токио?

— Думаю, для **Дмитрия Храмцова**, **Виталия Максимова** и **Никиты Губенко** вполне реально выступить через три года на Играх в Японии. Перед ними мы ставим такую задачу. Как говорится, потолкаемся за место в команде. У ребят очень хороший потенциал. Несмотря на какие-то препятствия, мы всё равно не сдаёмся и будем этим заниматься.

— О каких препятствиях речь?

— Возникают вопросы по финансированию. Мы живём сегодняшним днём. Но я как руководитель сборной Свердловской области не могу планировать подготовку спортсменов на несколько лет вперёд, потому что никто не знает, что будет

завтра. Кроме того, непонятно отношение властей к гребному слалому, который является базовым видом спорта для Свердловской области. Мы варимся в своём соку и никому не интересны. Если результаты есть, похлопают по плечу, а если нет, то даже не вспомнят. Ещё одна насущная проблема — строительство нового парка «Народный» в пойме реки Тагил. У нас там убрали столбы, на которые мы обычно «вешали» нашу трассу. Всё лето мы тренировались без этих столбов. И до сих пор они не восстановлены, хотя власти обещали нам это сделать. Работа идёт, но очень медленно. Но мы, как всегда, не сдаёмся. Работаем. Главное, что у нас есть отличная команда тренеров: **Сергей Салтанов**, **Анатолий Касимов**, **Сергей Дьячков**, **Кирилл Базин**, **Вероника Соколова**, у которых горят глаза, и подрастающие талантливые спортсмены.

22-летний тагильчанин **Виталий Максимов** смог попасть на чемпионат мира, заняв второе место на чемпионате России в каноэ-одиночке

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

Свердловчанин Иван Созонов — третий на этапе Суперсерии по бадминтону

Уроженец Екатеринбурга **Иван Созонов** и его партнёр челябинец **Владимир Иванов** заняли третье место в парном разряде на этапе мировой Суперсерии по бадминтону, который завершился в столице Японии Токио.

Уральская пара показала лучший результат среди россиян. На пути к пьедесталу Созонов и Иванов одержали победы над рядом сильных соперников, в том числе переиграли действующих чемпионов мира **Лю Чэна** и **Чжан Наня** (Китай) и ведущую японскую пару **Такеши Кокура** и **Кейго Сонода**, но в полуфинале уральцы в трёхматчевом поединке уступили **Такуто Иноуэ** и **Юки Канэо** (12:21; 21:18; 21:19) и довольствовались только третьим местом.

Следующий этап Суперсерии пройдёт в датском Оденсе с 17 по 22 октября. Добавим, что последний раз Иванов и Созонов побеждали на этапе Суперсерии в английском Бирмингеме в марте 2016 года.

Пётр КАБАНОВ

«Автомобилист» разгромил уфимский «Салават Юлаев»

Хоккейный клуб «Автомобилист» сумел реабилитироваться за досадное домашнее поражение от «Сочи» (0:2). На своём льду «шофёры» разгромили одного из лидеров Восточной конференции КХЛ — «Салават Юлаев» — со счётом 4:0.

Примечательно, что в первых двух периодах зрители заброшенных шайб не увидели. Оба голкипера сохранили свои владения в неприкосновенности, **Якуб Коварж** даже отразил буллит на исходе второго периода.

Зато в заключительной двадцатиминутке «Автомобилист» «проорал»: **Александр Василевский**, **Евгений Чесалин**, **Александр Кучерявенко** и **Тэйлор Бек** помогли своей команде одержать уверенную победу над уфимцами.

Следующий матч «Автомобилист» также проведёт дома. 26 сентября «шофёры» примут «Нефтехимик» из Нижнекамска.

Данил ПАЛИВОДА

«Калиф-аист»: восточная экзотика в Театре кукол

Евгения НОВОСЕЛЬЦЕВА

В Екатеринбургском театре кукол состоялась премьера восточной сказки «Калиф-аист». Последний раз театр ставил спектакль на восточную тематику в 1990-м, когда режиссёр **Владимир Гарнин** и художник **Нашль Байбури** перенесли на большую сцену «Волшебную лампу Аладдина». В этом году Театр кукол отмечает 85-летие, и необычный спектакль должен стать изюминкой юбилейного сезона.

Ожидания от премьеры были соответствующие, хотелось увидеть экзотику, настоящий восточный колорит. Надежды оправдались с лихвой. Глубокому погружению в мир Востока способствует гармоничное сочетание цвета, звука и слова: тщательно продуманные декорации, многообразие кукол, точная подборка костюмов, тонкая мелодическая подборка и, конечно, увлекательный сюжет.

После премьеры о новом спектакле мы побеседовали с режиссёром **Евгением САВКО**.

— Евгений Владимирович, интересно, как шла раз-

работка образов кукол для этой постановки? Поражает их разнообразие — некоторые из них не больше 15 сантиметров, а некоторые сделаны в человеческий рост и даже больше. На первый взгляд вообще кажется, что на сцене — люди...

— По каждому характеру героев мы сажали и обсуждали, каким он должен выглядеть. В зависимости от иерархии одни куклы должны быть большими — те, кто занимает высокое социальное положение, другие маленькими — толпа. Вообще, на мой взгляд, особенность этого спектакля в синтезе стиля, текста и как раз этих разноплановых кукол. Сейчас, после премьеры, мы добавим в постановку ещё больше кукол, лустим дополнительные видео, чтобы усилить визуальный эффект, который является высокохудожественным в любой кукольной постановке.

— В какой-то момент маленькие зрители на премьеры начали шуметь, громко разговаривать. Вероятно, усиление спектакля связано ещё и с тем, что полностью захватить их внимание пока не получилось?



Калиф (слева) и визирь пытаются расшифровать свиток с загадочными письмами

— Спектакль был ещё не обкатан. Я всегда на премьеры показываю полную версию, затем мы на зрителе смотрим, где идут просадки. Акценты ещё стоят не на тех местах: на премьеру большое внимание уделялось прологу, сейчас он уже в два раза меньше. Основное место в премьеры было посвящено политике, сценам с народом, сейчас эта часть уменьшена, и акцент смещён на волшебство.

— В афише в возрастных ограничениях указано «6+». Возможно, постановка всё же предназначена не для малышей-первоклассников, а для детей старше?

— Конечно, ребятам постарше будет легче понять этот спектакль, но мы надеемся именно на такой возраст. Шестилетним на следующий год идти в школу, и подобную литературу они должны знать.

— Финальная песня спектакля посвящена счастью: оно любит смелых, за него нужно бороться. На мой взгляд, тема воплотилась неожиданно, потому что большая часть постановки посвящена проблеме добра и зла, лицемерия и честности.

— Пройдя испытания, трудности и препятствия, обретёшь счастье. Нужно быть смелым. Если бы герой боролся не до

КОММЕНТАРИЙ

Елена ЛУКМАНОВА, автор пьесы «Калиф-аист»:

— Мы углубили психологию главного героя, и превращения калифа в нашей пьесе происходят не ради самого превращения, а ради того, чтобы ему стать достойным правителем. В пьесе появляются персонажи, которых не было у автора. Это простые люди, показывающие калифу, что жизнь не заканчивается пределами дворца, есть люди, которые нуждаются в его помощи.

Я думаю, что сказки должны быть правильными: добро должно быть добрым, а зло — злым. Это чёткое разделение в нашей пьесе помогает не только объяснить ребёнку, где чёрное, а где белое, но и показать тонкие грани, например, что зло может прикрываться лестью, и его бывает трудно отличить от добра. Сказка может научить ребёнка смотреть на поступки и их цели. На мой взгляд как драматурга, в целом герои получились очень выуклые, человеческие. В начале калиф — наивный юноша, все ему льстят, а он не знает, верить ли им. После превращения он понимает, что его доверчивость воспользовались злые люди, а пострадал народ, перед которым правитель чувствовал ответственность: его отец был хорошим правителем, и калиф хочет достойно продолжать эту миссию.

конца, то не завоевал бы процессу, так и остался аистом, питался бы всю жизнь лягушками.

— В финале главный герой как бы «оживает»: вместе с куклами на сцену выходят актёры.

— Он действительно стал человеком. Мы привыкли к куклам и маскам, а в финале на сцене появляется живое лицо...

Удастся ли Ревде чемпионский темп?

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Сегодня два клуба Свердловской области — екатеринбургский «Урал» и ревдинский «Темп-СУМЗ-УГМК» — стартуют в регулярном чемпионате Первого дивизиона мужской баскетбольной Суперлиги. Екатеринбургцы примут на домашней площадке «Самару», а «Темпу» в соперники досталась «Рязань».

Конечно, по уровню исполнителей Первый дивизион Суперлиги уступает, и значительно, Единой лиге ВТБ, где выступают сильнейшие клубы России. Но если в элитном турнире спортивная интрига в значительной степени предопределена — есть «вечный» чемпион ЦСКА, есть четыре клуба, борющиеся за призовые места, и все

остальные — то Первый дивизион привлекает интерес своей непредсказуемостью. Чего стоит, например, прошлый год: взлёт на второе место не хватавшего звёзд с неба «Иркут» и провал ревдинцев, которых считали претендентами на победу.

Не снижай темпа

В Ревде в межсезонье сделали очень нужное приобретение, закрыли самую слабую позицию — тренерскую. «Темп-СУМЗ-УГМК» возглавил хорошо знакомый как игрок екатеринбургским и тагильским болельщикам **Алексей Лобанов**. Он и как тренер начинает здорово — в прошлом сезоне именно Лобанов на главе «Иркут» стал автором главной сенсации турнира.

Конечно, серьёзная поте-

ря — уход **Антон Глазунова**, вернувшегося в «Урал», но зато пришёл **Александр Варнаков** — разыгрывающий тоже довольно высокого класса. Пока ему, пожалуй, не удалось в полной мере стать лидером команды, но Алексей Лобанов хорошо знает его возможности по совместной работе в Иркутске, так что всё у них должно получиться.

А в Ревде есть ещё один из лучших центровых лиги **Сергей Караулов**, талантливый форвард **Дмитрий Артешин**, вернулся в команду опытный защитник **Андрей Иванов**, пришёл обладатель Кубка России в составе «Новосибирска» **Александр Лавников**. Так что состав у Алексея Лобанова, возможно, даже сильнее, чем тот, что был у него в прошлом году в Иркутске. И будет очень инте-

ресно наблюдать, что с таким подбором игроков у молодого специалиста получится.

Без больших

Фразу, вынесенную в подзаголовок, можно понимать как минимум двояко. В Ревде они практически вдвоём выиграли немало матчей, а в «Урале» не то, что одного из лучших центровых лиги, никакого нет. После того как «Урал» несколько лет подряд практически полностью менял состав в межсезонье, на этот раз с прошлого сезона остались **Дмитрий Незванкин**, **Кирилл Горнаев**, **Алексей Островский**. Вот-вот вернётся в строй после тяжелейшей травмы пропустивший большую часть прошлого сезона **Дмитрий Дойников**. За «Урал» теперь будут выступать хорошо знакомые болельщикам Ревды **Алек-**

сандр Калёнов и Павел Александров.

Ещё, пожалуй, стоит обратить внимание на двух воспитанников команды «Урал-ДЮБЛ» **Иона Урзыху** и **Арселла Венникова**. Они очень неплохо себя зарекомендовали в тренировочных играх. Прежде всего своим настроением: не только с соперниками, но и за место на площадке с более опытными игроками.

На что способны остальные новички, будем узнавать уже по ходу сезона. А пока же назовём и второй смысл вынесенной в подзаголовок фразы — «Урал» в предстоящем сезоне вряд ли заманётся на решение больших задач. Но отдельные сюрпризы команда вполне может преподнести.

ПРОТОКОЛ

ФУТБОЛ

Премьер-лига. 11-й тур
«Урал» (Екатеринбург) — «Тосно» (Ленинградская область) 3-1 (2-0)
Голы: Чантурия, 5; Евсеев, 9; Бикфалви, 55.
«Урал»: Годзюр, Данцев (Меркулов, 79), Балажиц, Ароян, Кулаков, Бавин, Бумаль, Бикфалви, Глушков, Чантурия (Манучарян, 66), Евсеев (Ильин, 71).
«Тосно»: Юрченко, Дудиев, Паличенко (Труич, 69), Роша, Мирзов, Буйлов, Дугалит, Чернов (Труич, 87), Полятевич, Казев (Мелкадзе, 62), Заболотный.
Результаты других матчей: «Динамо» — ЦСКА — 0:0; «Спартак» — «Анжи» — 2:2; «Ростов» — «Локомотив» — 0:1; «Уфа» — «Арсенал» — 1:0; «Краснодар» — «Зенит» — 0:2;
Положение команд: «Зенит» — 27 очков (11 игр); «Локомотив» — 23 (11); «Краснодар» — 21 (11); ЦСКА — 20 (11); «Ростов» — 16 (11); «Урал» — 16 (11); «Спартак» — 14 (11); «Ахмат» — 14 (10); «Рубин» — 14 (10); «Уфа» — 13 (11); «Арсенал» — 11 (11); «Динамо» — 10 (11); «Тосно» — 9 (11); «СКА-Хабаровск» — 8 (10); «Анжи» — 8 (11); «Амкар» — 8 (10); Бомбардиры: Кокорин («Зенит») — 7; «Промес» («Спартак») — 6; «Жонатас» («Рубин») — 4; «Смолов» («Краснодар») — 4; Бикфалви («Урал») — 4;
● Матчи «Ахмат» — «Рубин» и «Амкар» — «СКА-Хабаровск» состоятся после подписания номера.
● «Урал» проведёт следующий матч 30 сентября. В Москве «шмели» сыграют со «Спартаком».

ХОККЕЙ

Регулярный чемпионат КХЛ
«Автомобилист» (Екатеринбург) — «Сочи» — 0:2 (0:0,0:1,0:1); «Автомобилист»: Коварж (Сохатский); Лямин-Мегалинский, Бек-Паремилловороз; Василевский-Трамкин, Крикунов-Кучерявенко-Голышев; Егоршев-Чайковский, Гареев-Торченко-Михнов; Щемеров, Чесалин-Попов-Кинг; Рассейкин;
«Сочи»: Барулин (Шикин); Александров-Щитов, Шерголюк-Цветков-Лаленков; Хомичев-Хохлов, Уаллиман-Коллинс-Энеруд; Мамкин-Кузнецов, Падакин-О Делл-Гарбатт; Мироманов, Шмелев-Иванов-Гребенцовки;
«Автомобилист» (Екатеринбург) — «Салават Юлаев» (Уфа) — 4:0 (0:0,0:0,4:0); «Автомобилист»: Коварж (Сохатский); Лямин-Мегалинский, Кинг-Паремилловороз; Василевский-Трамкин, Крикунов-Кучерявенко-Голышев; Миширин-Егоршев, Гареев-Торченко-Михнов; Чесалин-Пестунов-Милловороз; Щемеров, Рассейкин;
«Салават Юлаев»: Скривенс (Кареев); Гареев-Куляш, Лисин-Бодров-Макаров; Арзамасцев-Ларсен, Умарк-Кемпайнен-Хартикайнен; Панин-Гончаров, Федоров-Солодухин-Кокарев; Скориков-Петричев, Лазарев-Бусаров-Майоров;
Результаты других матчей: «Трактор» — «Нефтехимик» — 0:3; «Металлург» (Магнитогорск) — «Салават Юлаев» — 3:4; «Лада» — «Ак Барс» — 1:3; «Спартак» — «Куньлунь» — 6:2; «Сибирь» — «Динамо» (Минск) — 2:1; «Авангард» — «Локомотив» — 6:1; «Югра» — СКА — 1:9; «Торпедо» — «Амур» — 1:0 (0Т); «Витязь» — «Слован» — 4:0; «Северсталь» — «Адмирал» — 3:2 (Б); «Металлург» (Магнитогорск) — «Сочи» — 6:4; «Лада» — «Нефтехимик» — 1:2.
Положение команд. Восточная конференция. «Ак Барс» — 28 очков (13 игр); «Салават Юлаев» — 24 (13); «Нефтехимик» — 27 (13); «Автомобилист» — 24 (13); «Авангард» — 23 (12); «Барыс» — 22 (12); «Сибирь» — 22 (13); «Металлург» (Магнитогорск) — 22 (14). Западная конференция. СКА — 39 (14); «Локомотив» — 25 (13); «Динамо» (Москва) — 25 (14); «Сочи» — 23 (13); «Локалит» — 23 (10); ЦСКА — 23 (12); «Торпедо» — 21 (13); «Северсталь» — 20 (14).

Подготовил Данил ПАЛИВОДА

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчётов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об исполнении им закрепленного за ним имущества» ГАУ СО «Центр подготовки спортивных сборных команд Свердловской области по командным игровым видам спорта» публикует отчёт о деятельности государственного автономного учреждения и отчёт об использовании имущества, закрепленного за государственным автономным учреждением, за 2016 г. на портале www.pravo.gov66.ru в разделе: «Официальная информация юридических лиц».